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Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Schválení Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2023 s účinností od 1. 1. 2023, 
Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 
1. 1. 2023.
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10.10-1 Název: bod 10.10 priloha 1.pdf Akční plán rozvoje sociálních služeb 
v Ústeckém kraji na rok 2023 U

10.10-2 Název: Bod 10.10 priloha 2.pdf
Aktualizace Základní a Rozvojové sítě 
sociálních služeb Ústeckého kraje na 
období 2022-2024

U

10.10-3 Název: Bod 10.10 Příloha 3.pdf Zápis ze setkání Odborné pracovní 
skupiny odboru SV U

10.10-4 Název: Bod 10.10 Příloha 4.pdf Zápis ze setkání Odborné pracovní 
skupiny odboru SV U

10.10-5 Název: Bod 10.10 Příloha 5.pdf Metodika zajištění sítě sociálních 
služeb Ústeckého kraje U



10.10-6 Název: Bod 10.10 priloha 6.pdf

Zápis z jednání s poskytovatelem 
Asociace vozíčkářů a zdravotně i 
mentálně postižených v ČR-zapsaný 
spolek, z.s.

U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

vyřazení sociálních služeb ze Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na základě provedených 
monitoringů, Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2023 s účinností od 1. 1. 2023, 
Aktualizaci Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností 
od 1. 1. 2023 dle příloh č. 1 - 2 tohoto usnesení a příloh č. 3, 4 a 6 předloženého materiálu

B) rozhoduje

1. o vyřazení sociální služby pečovatelská služba (ID 8521213) poskytovatele Městys Měcholupy, ze 
Základní sítě Ústeckého kraje k 1. 1. 2023

2. o vyřazení sociální služby azylový dům (ID 9422672) poskytovatele Domov pro seniory U pramene 
Louny, příspěvková organizace, ze Základní sítě Ústeckého kraje k 1. 1. 2023

C) schvaluje

1. Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2023 s účinností od 1. 1. 2023, dle přílohy 
č. 1 tohoto usnesení

2. aktualizaci Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s 
účinností od 1. 1. 2023, dle přílohy č. 2 tohoto usnesení

D) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zajistit zveřejnění:
1. schváleného Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2023 s účinností od 1. 1. 
2023, dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

2. schválené aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 
2022-2024 s účinností od 1. 1. 2023, dle přílohy č. 2 tohoto usnesení

Termín: 31. 12. 2022



Důvodová zpráva:
Účelem předložení materiálu je schválení vyřazení 2 sociálních služeb ze Základní sítě sociálních služeb 
Ústeckého kraje, na základě výsledků z realizovaných monitoringů a dále schválení dvou dokumentů, které 
jsou zásadní pro sociální oblast Ústeckého kraje. Těmito dokumenty jsou:
Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2023 s účinností od 1. 1. 2023 (dále jen „Akční 
plán 2023“)
Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 
1. 1. 2023

V rámci nově předkládaného materiálu je předložen návrh na schválení vyřazení 2 sociálních služeb ze 
Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje, na základě výsledků z realizovaných monitoringů a dále 
schválení dvou dokumentů, které jsou zásadní pro sociální oblast Ústeckého kraje. Těmito dokumenty jsou:
Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2023 s účinností od 1. 1. 2023 (dále jen „Akční 
plán 2023“)
Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 
1. 1. 2023

Vyřazení sociálních služeb ze Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje s účinností od 1. 
1. 2023

Dle § 95 písm. g) a h) zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„Zákon o sociálních službách") zajišťuje kraj dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v 
souladu se střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb (dále jen „SPRSS") a určuje síť sociálních služeb 
na svém území; přitom přihlíží k informacím obcí sděleným podle § 94 písm. f) Zákona o sociálních službách.
Výsledkem, ke kterému Ústecký kraj směřuje, je Základní síť sociálních služeb Ústeckého kraje (dále jen 
„Základní síť") představující konkrétní sociální služby, které jsou vyhodnoceny jako potřebné, efektivní a 
kvalitní. Tyto zařazené služby jsou finančně podporovány ze strany kraje. Zároveň mohou být finančně 
podpořeny pouze kapacity a úvazky jednotlivých sociálních služeb, které jsou zahrnuty v Základní síti 
(poskytovatel může mít např. registraci na větší kapacitu, finančně je podpořena pouze ta kapacita, která je 
zařazena do Základní sítě). Úlohou plánování v Ústeckém kraji je dle Střednědobého plánu rozvoje sociálních 
služeb v Ústeckém kraji na období 2022-2024 postupně Základní síť kultivovat. Její rozsah je zapotřebí 
nastavit prostřednictvím žádoucích kapacit služeb a počtem úvazků pracovníků v přímé péči. Na základě 
definované Základní sítě ve vazbě na oblast plánování služeb musí být navázán mechanismus financování 
služeb z veřejných zdrojů, tj. propojení procesu plánování a financování služeb na krajské úrovni. Rozsah sítě 
udává zadavatel, tzn. Ústecký kraj. Základní síť by měla být tvořena od úrovně obcí, kde je možné nejsnáze 
zjišťovat potřeby uživatelů. Snahou Ústeckého kraje je vytvářet síť s ohledem na informace z jednotlivých 
regionů kraje tak, aby postihovala všechny podstatné problémy a místní podmínky. Základní síť je jedním z 
nástrojů, který pomáhá řešit nepříznivé sociální situace osob, avšak je zároveň limitována množstvím 
finančních prostředků. Z toho důvodu je důležité, aby v Základní síti nesetrvávaly sociální služby, u kterých 
byla zjištěna jejich neefektivita dle parametrů, které byly stanoveny v Metodice zajištění sítě sociálních služeb 
Ústeckého kraje schválené usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 026/2Z/2020 ze dne 16. 12. 2020 
(dále jen „Metodika“).

Do Základní sítě jsou zařazeny služby, které jsou v souladu se Zákonem o sociálních službách. Dále tyto 
sociální služby musí splňovat parametry hodnocení dané Metodikou. Poskytovatelům sociálních služeb 
zařazeným do sítě sociálních služeb je vydáváno Pověření k poskytování služeb obecně hospodářského 
zájmu v souladu s Rozhodnutím Komise (2012/12/EU) ze dne 20. prosince 2011 o použití čl. 106 odst. 2 
Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné 
služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu. Hlavním 
cílem kraje je vytvoření Základní sítě v dostatečné kapacitě, náležité kvalitě a s odpovídající místní 
dostupností, dále pak zaměření se na regulaci vzniku nových sociálních služeb. Zařazením sociální služby do 
Základní sítě kraj deklaruje, že sociální služba je potřebná a financovatelná z veřejných zdrojů s ohledem na 
výši finanční podpory stanovenou v rámci přidělené dotace.

V rámci samostatné působnosti kraje je u služeb zařazených do Základní sítě prováděn monitoring. V rámci 
monitoringu je sociální služba posuzována podle parametrů definovaných Metodikou. Monitoring a 
veřejnosprávní kontrola směřuje především na ověření efektivity a hospodárnosti poskytovaných sociálních 
služeb, dále pak na ověření rozsahu služby, místní a časové dostupnosti, dodržování povinností vyplývajících 
ze smluvních závazků a zjištění kvantitativních dat o sociální službě. Monitoring sociálních služeb zařazených 
v Základní síti probíhá v průběhu celého roku. V případě nesplnění parametrů hodnocení sociální služby 
během monitoringu může navrhnout Odborná pracovní skupina odboru SV orgánům kraje vyřazení sociální 



služby ze Základní sítě.

Plán monitoringu sociálních služeb na II. pololetí roku 2022 schválila Rada Ústeckého kraje dne 8. 6. 2022 
usnesením číslo 001/45R/2022 a vyhodnocení monitoringů je předloženo Radě Ústeckého kraje pod názvem 
„Monitoring sociálních služeb v Ústeckém kraji ve 2. pololetí 2022.“ V rámci předloženého materiálu jsou 
orgánům kraje předloženy návrhy na vyřazení služeb ze Základní sítě kraje.

Poskytovatel Městys Měcholupy má do Základní sítě zařazenu sociální službu:
Pečovatelská služba (ID 8521213) s individuální okamžitou kapacitou 1, a 1,1 úvazků pracovníků v přímé 
péči
Monitoring služby poskytovatele Městys Měcholupy se uskutečnil dne 18. 8. 2022. Za odbor sociálních věcí 
Ústeckého kraje jednaly při monitoringu tři pracovnice z oddělení plánování a registrace sociálních služeb. Při 
monitoringu za Městys Měcholupy jednala paní Ing. Doris Černíková, DiS., starostka městyse Měcholupy a 
zároveň vedoucí zařízení pečovatelské služby. Před monitoringem obdržel poskytovatel oznámení o 
monitoringu. Poskytovatel v něm byl informován, že se budou pracovníci KÚÚK v rámci monitoringu 
dotazovat na aktivity a podklady související s potřebností (soulad s Akčním plánem aj.), efektivitou 
(vytíženost, personální zajištění služby aj.), dostupností (místní, časová aj.), apod. Služba byla hodnocena dle 
Metodiky, kap. VI Monitoring a veřejnosprávní kontrola ze strany ÚK a v celkovém hodnocení obdržela 35 
bodů.

Poskytovatel Domov pro seniory U pramene Louny, příspěvková organizace má do Základní sítě zařazenu 
sociální službu:
Azylový dům (ID 9422672) s počtem lůžek 9 a 0,2 úvazku pracovníka v přímé péči
Monitoring služeb poskytovatele Domov pro seniory U pramene Louny, příspěvková organizace se uskutečnil 
dne 5. 9. 2022. Za odbor sociálních věcí Ústeckého kraje jednaly při monitoringu tři pracovnice z oddělení 
plánování a registrace sociálních služeb. Při monitoringu za Domov pro seniory U pramene Louny, 
příspěvková organizace jednala paní Bc. Jana Černá, ředitelka organizace a Gabriela Hetzerová, DiS., 
zástupkyně ředitelky. Před monitoringem obdržel poskytovatel oznámení o monitoringu. Poskytovatel v něm 
byl informován, že se budou pracovníci KÚÚK v rámci monitoringu dotazovat na aktivity a podklady 
související s potřebností (soulad s Akčním plánem aj.), efektivitou (vytíženost, personální zajištění služby aj.), 
dostupností (místní, časová aj.), apod. Služba byla hodnocena dle Metodiky, kap. VI Monitoring a 
veřejnosprávní kontrola ze strany ÚK a v celkovém hodnocení obdržela 37 bodů. U tohoto poskytovatele 
došlo na základě výstupů z monitoringu k sebereflexi a poskytovatel již před samotným návrhem na vyřazení 
ze Základní sítě kraje podal žádost o zrušení registrace.

Maximální možný počet získaných bodů při monitoringu je 66.
Dle Metodiky, v případě nesplnění parametrů hodnocení sociální služby během monitoringu, tedy v případě, 
kdy je služba ohodnocena 49 a méně body, může navrhnout (dle bodu 6, část VI. Metodiky) odborná pracovní 
skupina odboru SV orgánům kraje vyřazení sociální služby ze Základní sítě kraje.

Vzhledem k tomu, že služby byly hodnoceny méně než 49 body, nedoporučila Odborná skupina odboru SV 
dne 7. 11. 2022 setrvání služeb v Základní síti. Zápis z tohoto jednání je uveden v příloze č. 4 předloženého 
materiálu. V případě schválení vyřazení služeb ze Základní sítě kraje by služba setrvala v Základní síti kraje 
do 31. 12. 2022.
Poskytovatel může služby po vyřazení ze Základní sítě kraje nadále poskytovat na základě Rozhodnutí o 
registraci těchto služeb. Nebude však moci žádat o finanční prostředky z veřejných zdrojů na základní 
činnosti sociálních služeb (pokrytí provozních a personálních nákladů). Pokud se poskytovatelé rozhodnou 
služby nadále neposkytovat, musí dle § 82 (písm. d) zákona o sociálních službách požádat o zrušení 
registrace; tato žádost musí být podána nejméně 3 měsíce přede dnem ukončení činnosti.

Poskytovatelé byli s výsledkem monitoringu a návrhem Odborné pracovní skupiny odboru SV seznámeni 
následovně:
1. Domov pro seniory U pramene Louny, příspěvková organizace na osobním setkání dne 27. 10. 2022.
2. Městys Měcholupy písemným dopisem zaslaným datovou zprávou dne 9. 11. 2022

Výsledky monitoringů a návrhy na vyřazení služeb ze Základní sítě byly následně projednány na obcích, v 
nichž jsou služby poskytovány. Cílem bylo zjistit, zda vyřazení služeb ze Základní sítě kraje nebude mít 
dopad na zajištění potřebné péče na jednotlivých územích a v případě potřeby domluvit další postup. Obce i 
poskytovatelé služeb byli informování též o tom, že vyřazení ze Základní sítě kraje neznamená zároveň 
automatické ukončení registrace sociálních služeb, tedy služba může být nadále poskytována, avšak jí 
dodatkem bude ukončeno Pověření Ústeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociálních služeb 



zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022–2024.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Odbor sociálních věcí Ústeckého kraje doporučuje schválit vyřazení sociální služby poskytovatelů Domov pro 
seniory U pramene Louny, příspěvková organizace a Městys Měcholupy ze Základní sítě sociálních služeb 
Ústeckého kraje k 1. 1. 2023.

Poskytovatel Asociace vozíčkářů a zdravotně i mentálně postižených v ČR - zapsaný spolek, z.s. má do 
Základní sítě zařazenu sociální službu :
Odborné sociální poradenství (ID 2234056) s individuální okamžitou kapacitou 2 a 1,5 úvazků pracovníků v 
přímé péči
U poskytovatele AVAZ proběhl monitoring dne 27. 6. 2022. Za odbor sociálních věcí Ústeckého kraje jednaly 
při monitoringu dvě pracovnice z oddělení plánování a registrace sociálních služeb. Při monitoringu za AVAZ 
jednal pan Petr Kumstát, vedoucí zařízení. Před monitoringem obdržel poskytovatel oznámení o monitoringu. 
Poskytovatel v něm byl informován, že se budou pracovníci KÚÚK v rámci monitoringu dotazovat na aktivity a 
podklady související s potřebností (soulad s Akčním plánem aj.), efektivitou (vytíženost, personální zajištění 
služby aj.), dostupností (místní, časová aj.), apod. Služba byla hodnocena dle Metodiky, kap. VI Monitoring a 
veřejnosprávní kontrola ze strany ÚK a v celkovém hodnocení obdržela 39 bodů.
Z výsledku monitoringu vyplynulo, že nebylo možné vypočítat parametr vytíženosti, z důvodu špatně vedené 
evidence. Parametr efektivity byl hodnocen 0 body z důvodu, že personální zajištění je s ohledem na 
individuální okamžitou kapacitu 2 a 1,5 fyzicky poskytovaným úvazkem nedostačující, resp. porušující 
rozhodnutí o registraci. U parametru nákladovosti získala služba 5 bodů z celkově 10 možných bodů z 
důvodu, že náklady služby jsou nižší než stanovený interval z přiměřených nákladů dle SPRSS. Ve třetí části 
jiné veřejné zdroje obdržela služba 4 body z celkových 6 bodů z důvodu zajištění 2 zdrojů spolufinancování.
Na jednání odborné pracovní skupiny dne 22. 9. 2022 vzešel návrh na vyřazení služby odborné sociální 
poradenství ze Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje. Dne 25. 10. 2022 proběhla osobní schůzka s 
poskytovatelem AVAZ v prostorách Krajského úřadu, kde byl informován o návrhu odborné pracovní skupiny 
na vyřazení sociální služby odborné sociální poradenství (ID 2234056) ze Základní sítě sociálních služeb 
Ústeckého kraje. Odbor sociálních věcí města Děčín byl poté o návrhu odborné pracovní skupiny informován 
dne 9. 11. 2022 při osobním jednání v prostorách městského úřadu města Děčín.
Dne 30. 11. 2022 proběhlo v prostorách Krajského úřadu Ústeckého kraje jednání s poskytovatelem AVAZ, 
zastoupeným panem Petrem Kumstátem, vedoucím zařízení. Důvodem jednání bylo doložení nových důkazů 
a skutečností k vytíženosti služby, vysvětlení situace s nedostatkem personálního zajištění a dále pak i 
vyjádření potřebnosti dané služby v regionu od Národní rady osob se zdravotním postižením ČR, z.s. Na 
základě nově předložených důkazů a skutečností byl s poskytovatelem AVAZ dojednán návrh na ponechání 
služby v Základní síti Ústeckého kraje s kapacitou 1 a 1,1 úvazky pracovníků v přímé péči a byla domluvena 
metodická podpora pro oblast vykazovaných činností v 1. polovině následujícího roku ze strany pracovníků 
odboru sociálních věc. Zápis z tohoto jednání tvoří přílohu č. 6 předloženého materiálu.

Akční plán rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 2023 s účinností od 1. 1. 2023 je prováděcím 
dokumentem SPRSS 2022–2024.

Při zpracování Akčního plánu 2023 kraj přihlíží k informacím obcí sděleným podle § 94 písm. e) zákona o 
sociálních službách a k údajům uvedeným v registru poskytovatelů sociálních služeb podle § 85 odst. 5 
zákona o sociálních službách. Povinnost kraje sledovat a vyhodnocovat plnění plánů rozvoje sociálních 
služeb za účasti zástupců obcí, zástupců poskytovatelů sociálních služeb a zástupců osob, kterým jsou 
sociální služby poskytovány, je zakotveno v § 95 písm. e) zákona o sociálních službách.

Dle Vyhlášky č. 505/2006 Sb. Akční plán 2023 reaguje na východiska popsaná v analytické části 
střednědobého plánu a obsahuje vždy nejméně náležitosti stanovené v § 39a odst. 3 písm. b). Cílem Akčního 
plánu 2023 je naplňování stanovených strategických cílů střednědobého plánu, priorit regionů, řízení a 
aktualizace sítě sociálních služeb na území kraje na základě znalosti aktuálních potřeb, a to vždy v souladu s 
měnícími se zákonnými normami a vývojem prostředí v závislosti na finančních prostředcích.

Obsahem Akčního plánu 2023 je vyhodnocení cílů a aktivit za rok 2022, stanovení aktivit pro rok 2023. 
Aktivity byly stanoveny tak, aby naplňovaly cíle a opatření SPRSS 2022-2024. Dále byly podrobně 
zpracované popisy poskytovaných sociálních služeb péče i prevence a odborného sociálního poradenství, 
včetně jednotlivých kapacit dle místa poskytování sociálních služeb. Součástí Akčního plánu 2023 jsou 
souhrnné tabulky o počtu služeb a kapacitách stávajících i optimálních podle místa poskytování.

Na zpracování obou dokumentů se podílely pracovní skupiny dle regionů. Celkem se na plánování a rozvoji 



sociálních služeb podílí 16 pracovní skupin z Ústeckého kraje (8 pracovních skupin pro oblast sociálních 
služeb péče a 8 pracovních skupin pro oblast prevence a odborné sociální poradenství). Pracovní skupiny 
působí ve všech regionech na území Ústeckého kraje. Děčínský region byl vzhledem ke své velikosti a 
specifické charakteristice rozdělen na Děčínsko a Šluknovský výběžek. Pracovní skupiny jsou složeny jak ze 
zástupců poskytovatelů sociálních služeb dle cílové skupiny, tak i z řad pracovníků obcí. Krajská koordinační 
skupina, vyčleněná z pracovníků odboru sociálních věcí, zajišťuje a řídí proces plánování sociálních služeb, 
svolává a organizuje jednotlivá jednání, navrhuje priority v sociálních službách a sděluje přenos informací 
mezi jednotlivými stupni struktury pro plánování a rozvoj sociálních služeb.

V 1. pol. roku 2022 vznikla Analýza potřebnosti sociálních služeb s poruchou autistického spektra v Ústeckém 
kraji. Jedná se o výchozí dokument ke zmapování stavu péče o osoby s poruchou autistického spektra (dále 
jen „osoby s PAS“) a potřeb těchto osob a jejich rodin na území Ústeckého kraje. Postupným sběrem dat 
došlo ke zmapování situace ohledně počtu a druhů sociálních služeb včetně stanovených kapacit pro 
zajištění ideálního stavu pokrytí v rámci Ústeckého kraje. Výstupy z analýzy jsou podkladem pro plánování 
rozvoje sociálních služeb pro tuto cílovou skupinu a byly zapracovány do Akčního plánu na rok 2023, kde jim 
byla věnována samostatná kapitola s přehledem sociálních služeb, které se podařilo na základě výstupů z 
analýzy po vyjednávání s poskytovateli na území kraje zajistit již v příštím roce nebo v letech následujících. 
Pro osoby pečující o osoby s PAS byl dále v rámci dokumentu připraven přehled sociálních služeb, které s 
cílovou skupinou na území kraje pracují.

Dne 7. 11. 2022 byl na webových stránkách Ústeckého kraje zveřejněn návrh Akčního plánu 2023 včetně 
připomínkového formuláře a téhož dne byla rovněž informace rozeslána poskytovatelům sociálních služeb. 
Termín k samotnému připomínkování byl stanoven k datu 13. 11. 2022. V rámci připomínkového řízení odbor 
sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje obdržel k Akčnímu plánu připomínky od 6 poskytovatelů 
sociálních služeb, z toho od 1 poskytovatele byla připomínka bezpředmětná (vysvětleno elektronicky), od 
zbylých 5 poskytovatelů byly připomínky zapracovány do samotného Akčního plánu:
1. U regionu Chomutovsko doplněno: věková kategorie pro osoby s PAS, realizace projektu s možným 
rozšířením poskytování služby chráněného bydlení o 5 lůžek na celkový počet 13 lůžek, u § 46 denní 
stacionáře doplněno: Poskytovatel Domovy sociálních služeb Kadaň a Mašťov, příspěvková organizace 
plánuje služby denní stacionáře poskytovat pouze pro osoby s PAS ve věku od 3 do 18 let, u § 67 sociálně 
terapeutické dílny doplněna kapacita 10 v ORP Kadaň, Místo poskytování neurčeno.
2. U § 60 krizová pomoc doplněno: vznik detašovaného pracoviště na Děčínsku, doplnění detašovaného 
pracoviště v Lounech, a u Specifických cílových skupin služeb u § 55 telefonická krizová pomoc služba 
poskytována celorepublikově včetně poskytovatele Spirála, Ústecký kraj, z.s. se sídlem v Ústí nad Labem.
3. U specifických cílových skupin služeb § 56 tlumočnické služby doplněna aktualizace cílové skupiny,
4. U specifických cílových skupin služeb § 41 tísňová péče doplněna aktualizace terénní služby 
poskytovatele.
5. U § 48 domovy pro osoby se zdravotním postižením na Mostecku doplněna aktualizace v textu u služby 
týkající se současného stavu budovy a plánované rekonstrukce.

Návrh Akčního plánu 2023 po zpracování věcných připomínek je uveden v příloze č. 1 tohoto usnesení. Akční 
plán 2023 bude po schválení Zastupitelstvem Ústeckého kraje účinný od 1. 1. 2023.

Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 s účinností od 
1. 1. 2023

Aktualizace Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje (dále jen „Základní a Rozvojová 
síť“) s účinností od 1. 1. 2023 je přílohou Akčního plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na rok 
2023. Aktualizace Základní a Rozvojová sítě se i nadále bude provádět dvakrát ročně.

Výsledkem, ke kterému kraj směřuje, je krajská síť sociálních služeb představující konkrétní sociální služby, 
které jsou vyhodnoceny jako potřebné, efektivní a kvalitní. Tyto zařazené služby jsou finančně podporovány 
ze strany kraje. Zároveň mohou být finančně podpořeny pouze kapacity a úvazky jednotlivých sociálních 
služeb, které jsou zahrnuty v Základní síti sociálních služeb Ústeckého kraje (poskytovatel může mít např. 
registraci na více lůžek, finančně jsou však podpořeny pouze ta lůžka, která jsou zařazena do Základní sítě).

V návaznosti na realizace projektů poskytovatelů sociálních služeb v rámci Operačního programu 
Zaměstnanost a jiných zdrojů Ústecký kraj zřizuje Rozvojovou síť sociálních služeb Ústeckého kraje, do které 
jsou zařazeny sociální služby pouze po dobu finanční podpory z jiných zdrojů (projektů). Službám zařazeným 
do Rozvojové sítě je vydáno tzv. Podmíněné pověření, které obsahuje rozsah a obsah sociální služby je 
platné po dobu trvání projektu.



Ústecký kraj má nastavený systém plánování rozvoje sociálních služeb, který je schopen reflektovat změny 
potřeb v jednotlivých regionech kraje prostřednictvím Pracovních skupin dle regionů. První kolo aktualizace 
sítě je zaměřeno na aktualizaci roku stávajícího, tzn., že síť je účinná od 1. 7. daného roku. Ve druhém kole 
se uskutečňuje aktualizace sítě na následující rok, tzn., že síť je účinná od 1. 1. následujícího roku. Žádosti o 
změny v síti se podávají v březnu (první kolo aktualizace) a v srpnu (druhé kolo). V prvním kole aktualizace 
se podávají žádosti pouze do Rozvojové sítě, ve druhém kole se podávají žádosti do Rozvojové i Základní 
sítě. V tomto materiálu je předložena Základní a Rozvojová síť vzešlá s žádostí o změny předkládanými do 
31. 8. 2022, dále pak reaguje na změny v souvislosti s ukončením registrace sociálních služeb.

Bližší podmínky týkající se změn v Základní a Rozvojové síti jsou popsány v Metodice zajištění sítě sociálních 
služeb Ústeckého kraje, která je přílohou č. 5 předloženého materiálu. Žádosti do Základní a Rozvojové sítě 
kraje jsou následujícího typu:
a) o zařazení sociální služby do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje (žádost o zařazení nové 
služby, žádost o zařazení stávající služby, žádost o změnu kapacity, žádost o nové místo poskytování),
b) o zařazení sociální služby do Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje,
c) o změnu průměrných přepočtených úvazků sociální služby,
Formuláře pro žádosti o změny v Základní nebo Rozvojové síti sociálních služeb jsou součástí Metodiky 
zajištění sociálních služeb Ústeckého kraje a jsou zveřejňovány spolu s Výzvou k podávání žádostí do sítě.

Dle IV. kapitoly Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje bylo na základě rozhodnutí 
Zastupitelstva Ústeckého kraje usnesením č. 010/17Z/2019 ze dne 28. 1. 2019 přistoupeno od 1. 1. 2019 až 
do odvolání k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet 
k zařazování nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových 
kapacit, počtu lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.
Výše uvedené opatření uzavření sítě se netýká Rozvojové sítě sociálních služeb, zde jsou změny umožněny.

Výjimky z opatření zamezujícímu změnám v Základní síti sociálních služeb dle Metodiky zajištění sítě 
sociálních služeb Ústeckého kraje platné od 1. 1. 2021 jsou uvedeny v příloze č. 5 předloženého materiálu, 
bod 4 odst. 4, písmeno a - g.

Dne 26. 7. 2022 byla na webových stránkách Ústeckého kraje zveřejněna Výzva k podávání žádostí do 
Základní a Rozvojové sítě sociálních služeb Ústeckého kraje, která obsahovala informace o způsobu 
hodnocení žádostí.

Způsob hodnocení žádostí
1. Žádost o zařazení do Základní nebo Rozvojové sítě kraje je hodnocena v souladu s Metodikou zajištění 
sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.
2. Po přijetí žádosti bude provedena formální kontrola žádosti, tj. podání ve stanoveném termínu, řádné 
vyplnění údajů, dodání vyjádření obce k potřebnosti sociální služby v regionu, splnění povinnosti projednání 
žádosti s odborem SV dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje v termínu do 30. 6. 2022. 
Jestliže kraj shledá nedostatky, vyzve žadatele k doplnění. Pokud žadatel nedostatky neodstraní do lhůty 
stanovené zástupcem odboru sociálních věcí KÚÚK, bude žádost z procesu hodnocení žádostí vyřazena.
3. Na základě podané žádosti může být v místě poskytování sociální služby proveden monitoring, v rámci 
kterého bude sociální služba hodnocena podle hodnotících parametrů uvedených v Metodice zajištění sítě 
sociálních služeb Ústeckého kraje.
4. Před předložením žádosti musí mít služba vyřízenou aktualizaci v Registru sociálních služeb.
5. Před předložením žádosti Radě a Zastupitelstvu Ústeckého kraje se sejde Odborná pracovní skupina 
odboru sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje pro plánování, kvalitu a financování sociálních 
služeb (dále jen „Pracovní skupina odboru SV") za účelem projednání žádosti. Pracovní skupina odboru SV si 
vyžádá stanovisko k potřebnosti sociální služby v dané lokalitě od Pracovní skupiny dle regionů.
6. Návrh pracovní skupiny odboru SV (doporučení/nedoporučení žádostí) je předkládán Zastupitelstvu 
Ústeckého kraje, které Základní a Rozvojovou síť schvaluje.
7. Žadatel o procesu zařazování sociální služby do Základní nebo Rozvojové sítě kraje není písemně 
informován. Do 10 pracovních dnů od schválení Zastupitelstvem Ústeckého kraje je na webových stránkách 
Ústeckého kraje zveřejněna Základní a Rozvojová síť sociálních služeb Ústeckého kraje, pokud zde sociální 
služba (příp. její navýšená kapacita/úvazky) není uvedena, nebyla do Základní nebo Rozvojové sítě 
sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2022-2024 (s účinností od 1. 1. 2023) zařazena.

Odborná pracovní skupina odboru SV (dále jen „OPSOSV) při hodnocení žádostí přihlížela ke stanoviskům 
obcí, k vyjádřením pracovních skupin dle regionů, dále ke strategickým dokumentům Ústeckého kraje a 



dalším dokumentům. Jednání OPSOSV se konala ve dnech 5. 10. 2022 a 7. 11. 2022 v prostorách Krajského 
úřadu Ústeckého kraje. Před jednáním obdrželi v dostatečném časovém předstihu všichni členové žádosti, 
vyjádření obcí (nejsou povinnou přílohou pouze v případě, že se jedná jen o změnu úvazků) a vyjádření 
pracovních skupin dle regionů. Zápis z jednání OPSOSV je uveden v příloze č. 3 a 4 předloženého materiálu.

V srpnu 2022 obdržel odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje celkem 76 žádostí o změny v 
Základní a Rozvojové síti sociálních služeb Ústeckého kraje, z nich následně 3 žádosti vzali poskytovatelé 
zpět (jeden z nich až po jednání OPSOSV). Ze 73 platných žádostí bylo podáno 57 žádostí do Základní sítě a 
16 žádostí do Rozvojové sítě. Podrobnější informace k jednotlivým žádostem včetně stanovisek OPSOSV 
jsou uvedeny v příloze č. 3 a 4 předloženého materiálu.
Kromě žádostí do sítě, které se podávají v měsíci srpnu, podali poskytovatelé Společně proti času, o.p.s. (ID 
5817647), Fokus Labe, z.ú. (ID 1621637; 9425002; 9131484) a Kamarád LORM (ID 8945341) žádosti o 
vyřazení služeb ze Základní sítě. Důvodem bylo to, že poskytovatelé neměli dostatečně vytíženou službu a 
tak se rozhodli o zrušení jejich registrací. Poskytovatelé již nebudou od 1. 1. 2023 uvedené sociální služby 
poskytovat a bude jim zrušena registrace včetně vyřazení ze Základní sítě.

Dne 8. 11. 2022 byl na webových stránkách Ústeckého kraje zveřejněn návrh Základní a Rozvojové sítě 
sociálních služeb spolu s připomínkovým formulářem. Připomínkový formulář slouží k podchycení případných 
administrativních chyb a ke změnám údajů dle Registru poskytovatelů sociálních služeb (např. názvu 
zařízení) u služeb, které se neregistrují v Ústeckém kraji. Poskytovatelé byli upozorněni na to, jaké 
připomínky budou považovány za bezpředmětné:
- Poskytovatel má zájem o změnu v síti (např. navýšení kapacity), ale přitom nepodal žádost o změnu v síti v 
řádném termínu 1. - 31. 8. 2022.
- Poskytovatel vyjadřuje nesouhlas se zamítnutou žádostí nebo s žádostí, kterou Zastupitelstvu ÚK 
nedoporučuje Odborná pracovní skupiny odboru SV ke schválení.
- Poskytovatel provedl změnu Registrace (má rozhodnutí o změně registrace), ale nepožádal o změnu v 
Základní nebo Rozvojové síti.
Ústecký kraj obdržel v termínu od 8. 11. 2022 do 13. 11. 2022 připomínky od 10 poskytovatelů. Věcné 
připomínky byly zpracovány – u 4 poskytovatelů došlo k úpravám v názvu zařízení, ponížení kapacity a 
převod úvazků, odsouhlasených v usnesení Zastupitelstva č. 027/7Z/2021 ze dne 21. 06. 2021. Zapracovány 
nebyly 4 připomínky – ve 3 případech se poskytovatel ohrazoval k nedoporučení žádosti o změnu v Základní 
síti (žádosti nespadaly do výjimek uzavření Základní sítě), u jedné nebyla žádost o zařazení nové sociální 
služby do Základní sítě vůbec podána. Zbylé 2 připomínky byly vzaty zpět. Poskytovatelé byli kontaktováni 
odborem SV a byli seznámeni o zapracování připomínek, případně jim byly vysvětleny důvody, proč nebyly 
jejich připomínky zapracovány. Návrh Základní a Rozvojové sítě po zpracování věcných připomínek je 
uveden v příloze č. 2 tohoto usnesení.

Návrh aktualizace Základní a Rozvojové sítě po zpracování věcných připomínek je uveden v příloze č. 2 
tohoto usnesení. Aktualizace Základní a Rozvojové sítě bude po schválení Zastupitelstvem Ústeckého kraje 
účinná od 1. 1. 2023.

Materiál byl projednán v Radě Ústeckého kraje dne 24. 11. 2022, následně proběhla změna v části usnesení, 
která byla v Radě projednána dne 6. 12. 2022 z důvodu znovu projednání návrhu na vyřazení služby 
Asociace vozíčkářů a zdravotně i mentálně postižených v ČR-zapsaný spolek, z.s. ze Základní sítě a na 
základě nově předložených důkazů rozhodnutí o návrhu na ponechání v Základní síti sociálních služeb 
Ústeckého kraje se snížením kapacity a úvazků pracovníků v přímé péči.
Do Výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality byl materiál předložen dne 7. 12. 2022.

Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 6. 12. 
2022

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
6.12.2022

Podpis zpracovatele:  Olga Korndörferová 6. 12. 2022




